

“台山有礼”湾区文化创意设计大赛启动 面向全球征集文创佳作

江门日报讯(记者/李嘉敏)为深入贯彻落实“百千万工程”,进一步推动台山文旅产业迈向高质量发展新阶段,近日,由台山市文广旅体局、广东科学技术职业学院与中远海运散货运输有限公司联合主办的“台山有礼”湾区文化创意设计大赛正式启动。

台山作为“中国第一侨乡”,文化底蕴深厚,历史源远流长。当前,正值台山整县推进农文旅融合发展省级试点建设的关键时期,深入挖掘传承本土文化资源,打造独具特色的文旅品牌,成为推动地区发展的关键一环。此次大赛旨在深度挖掘台山文化资源的独特价值,创作彰显台山文化魅力的文创产品,为台山文旅蓬勃发展增添新动力。

大赛围绕“礼赞湾区,文创台山”核心主题,设置了文化传承、生活美学、城建创新三大项目,鼓励参赛者将台山文化特色与文化价值、美学价值、实用价值、生活场景及商业表现紧密结合,设计出既符合市场需求又富有文化底蕴的文创佳作。

大赛得到了广东科学技术职业学院、艺术设计学院、台山市博物馆的鼎力承办,以及澳门中华文化产业促进会、澳门中西文化创意产业促进会、广州工商学院等多家单位的协办支持。大赛面向全球设计院校、设计机构、学术团体、政府机构、事业单位及个人开放,诚邀各界设计精英共襄盛举。

台山市政协委员杨婕凝心聚力聚力献智 发出民主党派“好声音”



“身为民主党派的一员,我肩负着参政议政的重要职责,而政协委员的身份更有助于我了解国计民生、社情民意和台山发展动向,对我参政议政有着重要的促进作用。我要用高水平的建言献策履行职责,不辜负群众的期待。”台山市政协委员、市司法局副局长杨婕表示。

自2020年当选为台山市政协委员以来,回首履职历程,杨婕感触最深的是“成长”。政协委员这一身份时刻鞭策她,将参政议政视为民主党派工作的生命线,全力以赴践行民主党派的政治使命。

文/图 江门日报记者 陈素敏

汶村镇联合帮扶单位开展主题活动,提升群众获得感幸福感 纵向帮扶显成效 民生实事暖人心

从道路改造到饭堂升级,从消费帮扶到校园安全改造,一系列民生实事的落地实施,改善了村民们的生活条件,激发了乡村发展的内生动力。

为推动“百千万工程”落地见效,今年以来,汶村镇联合3个驻镇纵向帮扶单位开展“用力办实事,用心解民忧”主题活动,办好一批民生实事,有效提升群众的获得感和幸福感。

文/图 李嘉敏 杨尘 汶村宣



汶村镇中心小学饭堂经过改造,改善了学生的用餐环境。

改造村中道路 让村民安全出行

在汶村镇横山村委会,一条崭新的市场大道成为村民们出入的“放心路”。这条道路是当地的重要通道,过去每逢雨季便泥泞不堪,存在较大安全隐患。

帮扶单位江门市公路事务中心了解到这一情况后,迅速行动,协调争取农村公路建设专项补助资金20万元,对这条道路进行改造。如今,这条道路焕然一新,彻底消除了安全隐患。

“以前一下雨,走这条路要小心翼翼,生怕摔倒。现在好了,道路宽阔平整,大家出行方便多了,真是为我们办了一件大好事!”村民马大叔告诉记者。

据悉,帮扶单位通过摸清情况、对接需求、建立台账等措施,确保帮扶工作高效有序开展,解决村民们的实际困难,为镇村发展注入新的活力。

在推动产业发展的同时,汶村镇积极探索消费帮扶新模式,建设消费帮扶馆是其中一项重要举措。帮扶单位纷纷在消费帮扶馆采购特色农副产品,为村民们带来了实实在在的收益,促进了当地产业发展。“我们的农产品通过消费帮扶销往更远的地方,可以卖出好价钱。”种植户陈伯高兴地说。

升级学校饭堂 让学生安心吃饭

帮扶单位关注汶村镇中心小学的校园安全问题。该校启用已数十年,校园地面排水能力不足,存在水浸隐患。为此,帮扶单位江门市公路事务中心联合江门市和兴置业发展有限公司(以下简称“江门置业发展”)专门组织工程技术团队进行实地勘察,并制订了详细的改造方案。



汶村镇中心小学饭堂改造后新增了桌子,解决了座位严重不足问题。

此外,原有饭堂座位严重不足,学生们需要分批就餐,严重影响学习和用餐时间。这一问题引起了帮扶单位的高度重视。江门市公路事务中心积极发动社会力量,江门市路桥集团有限公司慷慨解囊,出资6万元对该校饭堂进行升级改造,并新增27张桌子。

“现在学生们再也不用为找不到座位而发愁,用餐环境也得到极大改善。这不仅解决了学校的实际困难,更让孩子们感受到了社会的关爱和温暖。”汶村镇中心小学校长许健文感慨道。

据悉,纵向帮扶开展以来,帮扶单位充分发挥党建引领作用,牵头实施汶村镇中心小学改造工程、消费帮扶馆农副产品采购、村庄清洁志愿服务等一批民生实事,为镇村发展带来切实有效的帮助。江门置业发展为学校捐赠图书和慰问品,为乡村教育事业注入新活力;即将实施的校园排水改造工程,将彻底解决学校水浸问题……每一项举措都彰显帮扶单位的担当作为,见证汶村镇日新月异的变化。

“我们将继续深化与帮扶单位的合作,聚焦民生实事,发挥帮扶所能,为汶村镇的发展贡献更大力量。”汶村镇挂职党委委员谭畅怀表示,随着“百千万工程”的深入推进,汶村的明天一定会更加美好。

与政协相知 同心向党、铸魂提能

作为民主党派的一分子,杨婕对中国共产党领导的多党合作和政治协商制度有着深刻的理解和坚定的贯彻。她积极参与各种形式的思想政治理论学习,牢记合作初心,坚定理想信念,坚持与中国共产党同心同德,不断提升履职素养,并带动其他党派成员和人士,围绕中心大局凝聚共识、聚力量、共奋进。

“一份高质量的提案,离不开广泛的学习、深刻的思考和深入的调研。”杨婕明白,每一份提案的背后,都是无数次的学习积累与深思熟虑,“一日不学,一日不食”这句座右铭,激励她不断前行。为此,她积极参与“书香政协”“委员讲堂”等学习活动,广泛涉猎农业、科技、环保、司法等多个领域的知识,细心收集、整理各类资料,分门别类建立知识库。她以勤奋为笔,以汗水为墨,不断锤炼内功,只为在参政议政的舞台上更精准地发声,更有效地建言。

调查研究是中国共产党人的传家宝,也是各民主党派参政履职的重要要求。台山市政协印发了《台山市政协加强和改进调研工作实施办法》,作为基层政协委员,杨婕认为,要进一步规范和提升调研方式方法,通过深入调研掌握实情、找准难点、疏通堵点。

“要建言、献良策,就必须不断锐化自己的触角,深入基层去感知、去思考社会发展的方方面面,去了解群众的所思所想所需。只有这样,才能从调研所得的材料中准确提炼出群众迫切需要解决的关键之事。”杨婕表示,这样的提案才具有实操性,才能为党委政府办好群众身边事提供新思路、新办法、新举措。

与政协相行 心系民生、献计献策

谈到建言经验,杨婕说,无外乎一个“勤”字,即勤跑、勤问、勤写。在日常生活中,她以步行、骑行或乘坐滴滴等方式穿梭台城的大街小巷,用双脚丈量这片土地,用心感受台山的脉搏。

一次偶然的骑行经历,让杨婕发现许多公交站亭设施简陋的问题。

“言当其时,一字千金。”杨婕深知政协委员的责任重大,她保持下沉、俯下身的态度,多调查研究、多协商研讨。她相信,政协委员只有充分发挥反映社情民意、建言资政的作用,才能凝聚人心,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。她时刻提醒自己,要做社会的有心人,工作的用心人、群众的实心人,用实际行动诠释政协委员的初心与使命。

台山市国际贸易投资促进中心揭牌成立 助力企业开拓更广阔市场

江门日报讯(记者/李嘉敏)近日,台山市国际贸易投资促进中心揭牌成立,台山企业代表、商协会代表,以及来自美国、巴西等多个国家的华侨华人社团嘉宾齐聚一堂,共同见证这一盛事。

据悉,台山市国际贸易投资促进中心是由热心侨领资助,台山市政府有关部门负责维护运营的综合性服务平台,是作为华侨交流、招商引资和国际贸易的重要窗口。该中心成立后,将致力于开展文化、商务、科技、金融等多方面的交流活动,全面展示台山的发展环境、政策信息及重点招商项目,并在中心陈列“台山制造”“台山优品”等特色产品,为海内外客商提供便捷的信息获取和商务合作渠道。

台山市国际贸易投资促进中心的成立,是台山抢抓“三通道”历史机遇,全面融入新阶段粤港澳大湾区建设的重要举措,该中心将成为台山市获得项目、资金、人才的加速器,助力台山企业开拓湾区市场,获取更多资源和信息,搭建平台吸引更多国内外企业家和侨领社团来台山考察交流,共谋发展大计。

揭牌仪式现场,台山市有关部门、华侨代表和企业代表就文化、经贸等多方面进行深入交流。大家纷纷表示,将充分利用台山市国际贸易投资促进中心这一平台,加强合作,共谋发展,为台山高质量发展贡献智慧和力量。

“随着黄茅海跨海通道通车,台山的区位优势进一步凸显。台山市国际贸易投资促进中心的揭牌成立,标志着台山在吸引优质企业和拓展国际合作方面迈出了坚实的一步。”台山市国际贸易投资促进中心相关负责人表示,未来,该中心将助力台山抢抓“大桥经济”重大机遇,迎来产业发展的最佳时期,为海内外乡亲、人员往来和商务合作提供更加广阔的空间和更多机遇。

港澳青年走进台山 感受侨乡发展活力 体验深厚人文底蕴

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/团宣)近日,由团台山市委、台山市青联联合主办的“港澳青年看祖国”青春台山行系列活动第三期圆满举行。活动吸引了9名港澳青年参与,他们走进台山,感受这座城市的发展活力和人文底蕴。

活动期间,港澳青年参观了潮喜食品等台山企业,了解台山经济发展状况和青年创业环境。随后,他们游览了古城街道桂水村和台城历史文化街区,亲身体验台山的历史文化和风土人情。通过实地走访,港澳青年对台山有了更加全面和深入的了解。

活动还向港澳青年详细介绍了台山市针对青年发展的各项惠青政策,特别是“青年安居”政策,表达了台山市对青年人才的重视和关怀。港澳青年纷纷表示,活动让他们深刻感受到了台山的蓬勃发展和深厚的人文底蕴,让他们对台山未来的发展充满了期待。

据悉,团台山市委、台山市青联将紧抓当前的发展机遇,继续根据港澳青年的特点和需求,设计、举办更多形式多样、内容丰富的研学考察活动,进一步拓宽对港澳青年的联系覆盖,为港澳青年到台山交流合作、创新创业创造更加有利的条件。同时,进一步增进港澳青年与台山青年之间的交流和友谊,共同谋划发展、共绘美好蓝图。

台山市针对青年发展的各项惠青政策,特别是“青年安居”政策,表达了台山市对青年人才的重视和关怀。港澳青年纷纷表示,活动让他们深刻感受到了台山的蓬勃发展和深厚的人文底蕴,让他们对台山未来的发展充满了期待。



港澳青年参观台山企业,了解台山经济发展状况和青年创业环境。